
 

 

              

                                                                                                                                                   
Интегрированное  открытое  занятие по познавательному  развитию.  

                                           Тема: «Путешествие в зимний лес» 

                      Программное содержание:  

1.Познакомить детей с изменениями, которые происходят в жизни лесных зверей с   

приходом зимы. 

2.Уточнить знание детей о птицах зимующих и перелетных. 

3.Формировать у детей грамматический строй речи. 

4. Воспитывать  интерес  к природе и бережное отношение к ней. 

         Активизация словаря: названия диких животных и их детенышей  их жилища; 

название птиц. 

        Предварительная работа : беседы о диких животных, о птицах об условиях жизни, 

чтение художественной литературы, дидактические игры: рассматривание альбомов, 

иллюстраций. 

                               Ход занятия: 

      Встаньте детки, встаньте  в круг, я твой друг ты мой друг 

И друг другу улыбнулись ,а теперь улыбнулись нашим гостям 

Поздоровались. Здравствуйте.  Теперь сели. Стук в дверь. Почтальон принес письмо. 

 И я не знаю от кого. Ну-ка от кого же. 

       «Здравствуйте ,дети! Вот и зима наступила и по такому поводу замечательному  я 

звездный волшебник приготовил вам сюрприз. Вы сможете найти этот приз. Если 

пройдете все испытания. А задание вы найдете на звездах .Я оставляю свой волшебный 

колпак  И вы должны прикрепить все звезды на колпак Выполнив задание вы сможете 

открыть волшебную коробку. Вы готовы к путешествию в зимний лес?» 

        Как вы думаете на чем можно путешествовать? Ответы детей А я предлагаю  пешком. 

Прежде чем идти в лес вспомним правила поведения в лесу .Что  нельзя делать в лесу? 

Ломать ветки, гнуть ветку  ,так как ветки мерзлые зимой, и ломаются, потом дерево будет 

болеть; громко кричать ,чтоб не спугнуть животных, не сорить , не топтать траву, не рвать 

цветы; не ловить бабочек, жуков; не разрушать муравейник; не ловить лесных зверушек, 

птиц. 

 

 

        А сейчас поиграем в игру   «Если я приду в лесок» 

-Если я приду в лесок 

Я сломаю ветку.(да или нет) 

-Если съем я пирожок 

Выброшу под дерево бумажку 

-Если осталось хлебушки кусок 

Я оставлю на пеньке. 

-Если разведу костер 

Я тушить не буду. 

-Если сильно насорю 

Убирать не буду. 

-Я люблю лес 

Я ей помогаю. 

Нам звездный волшебник  подарил «Красную книгу Бурятии». В этой книге животные и 

растения просит помощи, им угрожает опасность. У нас в Бурятии есть заповедник 

«Баргузинский». где живут и размножаются редкие животные и  растения. Где не слышно 

выстрелов и стука топора. 

       Взялись за ручки ,чтоб не потеряться(Звучит музыка) 

Погулять пойдем мы в лес 

Полных сказочных чудес 



 

 

По сугробам мы шагаем 

Выше ножки поднимаем. 

    Вот и добрались до леса Посмотрите как красиво в зимнем лесу. Лес как будто спит под 

снежным одеялом. Какую же пользу приносит лес. В лесу  летом много ягод, грибов. 

Много зверей, птиц, Лес очищает воздух от пыли и грязи. Лес выделяет много кислорода. 

Если вы пришли в лес надо любоваться лесом.  

     Вот и первая звезда с заданием .Дети, а почему не слышно  птиц в зимнем лесу? 

 Вот морозы так и морозы 

Нос наружу ой,ой  

 А голодная синица тихо плачет у окна: 

 «Негде греться, кормиться ,нет букашек, нет зерна, замерзаю, 

 Голодаю не дождаться мне тепла?» 

 Ребята, а вам жалко птиц? 

   Что страшнее всего птицам зимующим голод или холод? Как можно помочь птицам.? 

Синицы любят несоленое сало, снегири питаются ягодами рябины, калины, семенами 

клена, воробьи крошками хлеба, семечками, голуби зернами. Волшебник пишет ,что злой 

колдун перепутал всех птиц. Каких зимующих  птиц мы знаем? (ворона, снегирь ,воробей, 

голуби, синица, дятел, сорока)А почему их зовут зимующими? Потому что они зимой 

никуда не улетают. А каких перелетных птиц вы знаете? ( ласточка, стрижи, журавли, 

лебеди, гуси) А почему же они улетают в теплые края? Потому что им становится 

холодно, для них нет еды. Справились заданием. Прикрепим звезду на колпак 

волшебника. 

Пойдем гулять мы в лес 

Полный сказочных чудес 

По сугробам мы шагаем 

Выше ножки поднимаем. 

    Вот и еще одна звезда. Звездный волшебник просит отгадать загадки  про лесных 

зверей. 

1. Кто в лесу глухом живет 

Неуклюжий, косолапый? 

Летом ест малину, мед, 

А зимой сосет он лапу. 

    Медведь он все лето и осень накапливает жир, а потом засыпает в  берлоге на целых 4-5 

месяцев,  засыпает в конце ноября и просыпается только в конце марта. 

2.Кто по елкам ловко скачет , 

И на деревья взлетает . 

Кто в дупле орешки прячет, 

 Сушит на зиму грибы. 

    Белка зимой меняет рыжую шубку на серую. Шубка у нее пушистая, теплая. Чтобы 

зимой не голодать она готовит осенью запасы грибов, ягод, орехов. 

3.Рыжая ,с  пушистым хвостом 

Живет в лесу под кустом( лиса) 

У лисы острый слух и острый нюх. Зимой она любит охотиться за мышками, зайчиками. 

4. Что за зверь зимой холодной 

 Ходит по лесу голодный? 

На собаку он похож,  что не зуб-то острый нож.  

Он бежит оскалив пасть на овцу готов напасть. (Волк) 

    Волки голодные ночью воют, и они ходят стайками. 

5. Мчится без оглядки 

Лишь сверкают пятки 

Мчится, что есть духа 

Хвост короче уха 

Всех зверек пугается  



 

 

Под кустом спасается 

   Зимой зайка меняет свою шубку серую на белую. Дети, почему зайчик меняет свою 

шубку ?Чтобы не было видно, а у зайца врагов много. У него нет отдельной норки, 

зимним днем он обычно спит в снежной ямке или зарывший в сугроб, а ночью выходит 

добывать себе пищу. Он грызет кору упавших деревьев, ветки. Зайцу помогает быстрые 

ножки. Задние лапы у него сильные, заяц им отталкивается, и делает большие прыжки, и 

убегает от своих врагов . 

А теперь превратимся в зайчиков. Подвижная игра 

 «Зайка беленький сидит и ушами шевелит зайке холодно  сидеть надо лапочки согреть. 

Зайке холодно стоять надо зайке поскакать , кто-то зайку напугал зайка прыг и убежал.» 

Как зовут этих зверей? Дикими. А почему? Потому что живут в лесу.  Справились с 

заданием вот вам звездочка. 

А теперь отправимся дальше. 

Погулять пойдем мы в лес 

Полный сказочных чудес 

По сугробам мы шагаем  

Выше ножки поднимаем. 

  А вот еще одна звезда 

Волшебник просит угадать , чей это дом? Я начну предложение, а вы закончите. К зиме 

все звери готовят дома: 

 Медведь выбирает себе ( берлогу) 

Белка ищет себе ( дупло) 

Лиса себе роет ( норку) 

Волк устраивает себе ( логово) 

А скажите а где живет зайчик?( в ямке, в ложбинке под кустом) 

Молодцы справились с заданием, вот вам звезда Пошли дальше. 

Погулять пойдем мы в лес 

Полных сказочных чудес 

По сугробам мы шагаем 

Выше ножки мы поднимаем. 

Еще одна звезда: нужно угадать детенышей зверей. 

Я бросаю вам снежок и говорю лиса, а вы должны сказать ласково –лисенок 

Медведь… 

Волк … 

Белка … 

Заяц … 

Мышь … 

Лось … 

Молодцы, справились с заданием, вот вам звезда. 

Пошли дальше путешествовать. 

 Погулять пойдем мы в лес 

Полных сказочных чудес 

По сугробам мы шагаем 

Выше ножки поднимаем.  

Вот одна звезда. Волшебник просит закончить предложение. 

Белка зимой серая, а летом… 

Лиса живет в норе, а медведь… 

Заяц зимой белый, а летом… 

У синицы грудка желтая, а у снегиря… 

У зайки шуба пушистая, а у ежика… Молодцы, справились с заданием. 

Ребята, звездный волшебник обращается вам, так как вы все  справились заданиями, он 

исполнит ваши желания, возьмите себе звездочку положите на ладошку  закройте глазки и 

загадайте желание. Открыли глазки.что вы загадали? Ответы детей. Положите свои  



 

 

звездочки  в колпак. Мы их отправим волшебнику. А давайте звездному волшебнику  

нарисуем лес ,он так обрадуется. Садимся за столы рисуем лес . Молодцы .Вот волшебная 

коробка а что же в ней…Смайлики. Один грустный ,а другой веселый. А теперь по 

очереди берем по одному смайлику. У  кого какое настроение? Объясните почему? .Итог.  

Где мы побывали? Понравилось вам путешествовать? Что мы нового узнали? Лесные 

жители добры , они любят свой дом- лес и мы должны относиться бережно ко всему кто 

там живет, растет, и всячески охранять и оберегать Лесные жители добры, они любят свой 

дом- лес, и мы люди должны бережно относиться ко всему что там растет, живет. 

Молодцы дети вы сегодня хорошо поработали Скажите  до свидания нашим гостям. 

 

 

 

                                                                   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           


